
solution for day3  
pigeon  

 考虑两个人只会在 和 的倍数的时候都在肝ddl，所以答案只会是 的倍数。因为时间
，所以答案就是 。

 时间复杂度 。

 

permutation  

 考虑建一个有向图：对于每一个 （ ），建一条从 到 的有向边。由于一个点只有一个出
边，一个入边。那么整张图就是若干个环。我们称之为置换环。 考虑如果一开始有 个置换环，我们要
将其变成一个有 个置换环的排列。对于每一次交换操作，我们一定能是排列增加一个置换环且最多只
能增加一个。所以答案就是 。求置换环可以直接 实现。

 时间复杂度 。

 

tree  

 考虑树上点两两之间距离怎么求，带修改边权的操作提示了对每一条边算贡献。考虑一条 的
边，假设其边权为 。那么这条边把整棵树分成两棵子树，一个的大小是 ，另一个的大小是

。那么这条边一定被经过了 次，对答案的贡献为 。于
是树上点两两之间的距离为所有边的贡献之和。修改的话就是将答案加上

即可。

 时间复杂度 。

 

army  

 考虑设 表示战斗力为 的所有团体的大小之和。那么答案就是 。于是将本题转化为怎
么求 。考虑设 表示战斗力为 的倍数所有团体的大小之和。那么考虑战斗力是 的倍数的人的集合为
，所有 的子集都能被统计到 中。那么设 的大小为 ，那么

 考虑对于每一个 ， 的大小怎么求。考虑记战斗力为 的士兵个数为 ，那么 。

于是直接计算复杂度就是 的。

 考虑知道 后怎么求 ，考虑
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 于是也直接暴力计算即可，总时间复杂度 。
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